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pharmacy in the formation of loyalty of pharmacists and pharmacists. The least 

preferable for experts are the activities of the subsystem «career management», which 

is explained by the greater labor intensity of these activities.  
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Поширення практики використання інформаційних і телекомунікаційних 

технологій в медицині та фармації сприяло розвитку дистанційних способів 

передачі даних. В обіг введено відносно нові поняття: телемедицина та 

телефармація. 

Спочатку поняття «телефармація» використовувалося для опису процесу 

дистанційного замовлення і отримання лікарських препаратів. Однак в 

подальшому спектр завдань почав розширюватися. 

Фармацевтична послуга – форма фармацевтичної діяльності, в якій 

задовольняється конкретна потреба пацієнта або медичної організації. Причому 

фармацевтична допомога визначена як не головна, а додаткова фармацевтична 

послуга, що представляє собою систему лікарського, інформаційного та 

організаційно-методичного забезпечення якості фармакотерапії конкретного 

пацієнта з конкретним захворюванням. 

На практиці в багатьох країнах телефармація використовується в районних 

аптеках в якості інструменту операційної діяльності і для надання 

фармацевтичних послуг пацієнтам. Наприклад, в Канаді використовується 
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портативний домашній пристрій, який забезпечує цілодобовий зв'язок з 

провізором, визначає денні дози лікарського препарату для пацієнтів, і, в 

залежності від налаштувань, може автоматично надсилати замовлення в аптеку і 

сигналізувати про час прийому ліків. 

Узагальнюючи опубліковані в науковій літературі дані про запобігання 

нераціонального використання лікарських засобів з боку пацієнтів, нами 

виділені основні можливості підвищення ефективності терапії при використанні 

телекомунікаційних каналів. До них відносяться: дистанційне надання 

інформації про способи вживання лікарських препаратів для окремих груп (діти, 

вагітні, матері-годувальниці, літні люди); правила застосування і введення 

різноманітних лікарських форм і ідентифікація лікарських препаратів. Крім того, 

забезпечення зв’язку між провізором і пацієнтом для нагадування про час 

прийому лікарських препаратів і інформування про браковані, контрафактні 

партії, а також для консультування про можливості мінімізації витрат на 

лікарську терапію. 

Висновки. Забезпечення механізмів для перманентного збору і аналізу 

інформації про вживання різних лікарських препаратів може сприяти оптимізації 

державної політики у фармацевтичній сфері. Ефективне управління 

інформацією, що надходить по дистанційним каналам зв'язку від фахівців, 

споживачів і учасників фармацевтичного ринку також необхідно для 

моніторингу і контролю на ринку лікарських препаратів. 

Офіційні інтернет-сторінки і електронні облікові записи органів виконавчої 

влади та регуляторів в соціальних мережах, гарячі телефонні лінії міністерств, а 

також належні до них засоби відеозв’язку з населенням, які мають на меті 

підвищення якості фармацевтичної допомоги за участю провізорів, можуть 

розглядатися як канали передачі інформації в рамках телефармаціі. 
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